

# 从大学、中学到职教 上海教师援疆大组团：全面输送先进理念

一批又一批上海教育人才，为喀什地区教育事业输送源源不断的动能。

□ 记者 | 王仲昀

在完成了一年半的驻校工作后，喀什大学的上海援疆教师们要回家了。2021年7月初返沪之前，7位老师统一穿着白衬衫，在喀什大学的家属院8号楼门前拍下一张合影。8号楼楼道口挂着一块蓝色的门牌，上面写着：上海援疆教师之家。

家属院陈旧的褐色墙面，无声地告诉人们这里经历的岁月变迁。

从2010年上海市对口帮扶喀什地区开始，不断有来自上海各大高校的教师被选派到曾经的喀什师范学院，也就是如今的喀什大学，参与到当地的高等教育的建设。这一批刚刚结束了

一年半援疆工作的老师们，已经是来自上海的第十批援疆教师。

过去十年中，从上海到喀什支援的教师队伍不断扩大，工作的方向也愈发明晰。现在，第十批上海援疆喀什大学工作队的老师们，也在此留下了自己的印记。“我们这一批人在离开之际，可以说真正开始推进上海在喀什大学的‘组团式’援建。”同济大学土木工程学院马险峰副教授告诉《新民周刊》。从2020年4月至今，他在喀什大学担任土木工程学院副院长。

今年夏天，在喀什职业技术学院，在喀什六中，在上海对口援建的叶城、泽普、巴楚、莎车四县相关的中学，来自上海

新疆叶城县教研培训中心，教师们正通过学习软件接受培训。

